
Jedenáctá série domácích úkol·
verze pro cvi£ení v úterý od 14:00

• Lh·ta pro dodání °e²ení je úterý 12. kv¥tna v 6 hodin ráno.

• Svá °e²ení mi posílejte mailem na adresu jelinek@iuuk.m�.cuni.cz nebo mi je po p°edchozí domluv¥
p°ineste osobn¥.

• �e²ení by m¥lo obsahovat nejen kone£ný výsledek, ale i postup, jak jste k výsledku dosp¥li.

• P°ejete-li si mít své bodové zisky zve°ejn¥ny na webu cvi£ení, dejte mi v¥d¥t. M·ºete si p°ípadn¥
zvolit prezdívku.

• �íslo v ráme£ku u zadání ozna£uje bodové ohodnocení p°íkladu.

1.3 Uspo°ádejte následující t°i funkce podle toho, jak rychle rostou:

f1(n) = (n!)lnn, f2(n) =

(
n2

n

)
, f3(n) = 2n
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(�ekneme, ºe funkce f(n) �roste rychleji� neº funkce g(n), pokud pro kaºdé dost velké n platí f(n) >
g(n).)

2. Ozna£me f(n) po£et v²ech graf· na mnoºin¥ vrchol· {1, 2, . . . , n}. Ozna£me dále, pro reálné £íslo
α > 0, jako gα(n) po£et v²ech rovinných graf· na vrcholech {1, 2, . . . , bnαc}.

(a)2+1 Najd¥te n¥jaké α > 1, pro n¥jº platí, ºe gα(n) roste pomaleji neº f(n) (za to dostanete 2 body).
Dokaºte, ºe dokonce pro libovolné α < 2 roste gα(n) pomaleji neº f(n) (za to dostanete bod
navíc). Nápov¥da: sta£í v¥d¥t, ºe rovinný graf s k > 2 vrcholy má nejvý²e 3k − 6 hran.

(b)2 Dokaºte naopak, ºe g2(n) roste rychleji neº f(n). Nápov¥da: m·ºete t°eba vyuºít toho, ºe kaºdý
podgraf rovinného grafu je zase rovinný.


